

允许部分教职员工持枪上岗、上调法定购枪年龄 美国佛州通过控枪法案

据新华社北京3月8日电 美国佛罗里达州议会受3周前一桩致死17人的校园枪击案触动,7日通过一项控枪法案,允许部分教职员工持枪上岗、上调法定购枪年龄、为销售武器设定等候期,获得不少民众及家长支持,同时不无争议。

枪案促变

佛州众议院7日表决,以67票赞成、50票反对通过这一控枪法案。两天前,佛州参议院以20票赞成、18票反对通过这一法案。这意味着,只要佛州州长里克·斯科特不动用否决权,控枪法案将在15天后自动生效。

法案规定,佛州民众今后无论购买何种枪支,都必须年满21岁。先前,尽管美国联邦法律规定必须年满21岁才能购买手枪,但是佛州对步枪买卖限制较宽,佛州居民18岁便可合法购买

步枪。在2月14日佛州一所中学枪击案中,曾遭这所学校开除的19岁“问题学生”尼古拉斯·克鲁兹开枪射杀17人、致伤多人,所使用的AR-15型半自动步枪即为合法购得,公众哗然。

依据最新法案,佛州民众今后无论购买何种枪支,均实行3天等候期;先前只有购买手枪需有3天等候期。

另外,佛州控枪法案允许部分教职员工持枪上岗,前提是接受特定培训、通过心理状况评估和毒品测试等。每个学区可自行决定,是否推行教职员工持枪上岗项目。

争议延续

佛州州议会先行,外界将后续焦点投向州长斯科特,推测他是否会支持这项控枪法案。斯科特先前对部分条款表达疑虑,7日没有

宣布他的决定。

美国总统唐纳德·特朗普曾表示支持中小学校教师持枪上岗,以更好地保护学生。但是,民主和共和两党内部均有反对声音,不少家长 and 执法人员同样担忧。

佛州州议会民主党籍众议员埃米·默卡多在议会辩论环节说,教师职责是教书育人,一旦持枪上岗,可能发生教师枪击学生事件,“哪怕只是想想,都觉得恐怖得没法承受”。

另一些人担心,尽管最新控枪法案仅允许少部分教师持枪上岗,其余则为学校保安、体育教练、图书管理员等行政后勤人员,但在中小学生学习调皮捣蛋、与教职人员冲突的案例中,非洲裔学生遭枪击的概率恐怕会加大。

另外,不少家长和控枪人士呼吁严控自动步枪买卖,但佛州控枪法案没有采纳这一建议。

相关新闻

美佛州校园枪手被控17项一级谋杀罪

据新华社华盛顿3月7日电 今年2月制造美国佛罗里达州史上最严重校园枪击事件的枪手尼古拉斯·克鲁兹7日被正式起诉。

检方说,克鲁兹被控17项一级谋杀罪和17项一级预谋杀罪。如这些罪名成立,克鲁兹将最高面临死刑

或终身监禁不得保释的刑罚。

代表克鲁兹的一名公共辩护律师说,克鲁兹对自己的行径表示懊悔,如检方不寻求死刑判决,他愿意认罪。不过检方表示,尚未就这一问题作出决定。

2月14日,19岁的克鲁

兹手持一把半自动攻击步枪闯入佛罗里达州南部帕克兰市一所高中并开枪打死了17名学生和教职工,还造成15人受伤。

这起校园枪击事件重燃了美国内关于枪支立法以及如何遏制枪支暴力、保证校园安全的辩论。

美国亚拉巴马州一所中学发生枪击事件

致1人死亡

据新华社华盛顿3月7日电 美国亚拉巴马州伯明翰市警方7日说,当地一所高中学校当天发生枪击事件,致使1名学生身亡,另有1名学生和1名学校雇员

受伤。

伯明翰市警方说,枪击发生在当天下午,身亡学生是一名17岁的女生,另有一名17岁的男生受伤。

警方说,枪击事件中

所用的枪支已被找到。警方计划在该校加强安保措施。

目前,警方正在现场展开调查,尚不清楚事件原因及是否有嫌疑人被捕。

辐射泄漏7周年

日本人如何看待福岛食品

据新华社北京3月8日电 日本福岛第一核电站重大辐射泄漏事故将满7年,日本消费者厅7日发布调查报告,显示日本仍有部分民众对福岛农产品和水产品安全不放心。

消费者厅1月以福岛生鲜食品与放射性安全为主题,通过互联网平台做调查,全国超过7000人做出回答。结果显示,对是否购买了福岛蔬果、大米、牛肉、鱼

虾贝类的问题,18.1%的人回答至少购买其中一类,而18.5%的人完全没有买。

没有购买福岛食品的理由中,“无特定理由”占比最高,为42.5%;其次是“日常生活范围内没有卖的(食品)”,占33.2%;“担心放射性物质”排第三,占13.9%。

购买福岛食品的理由中,“支持福岛县及福岛生产者”占比最高,为40.9%;其次分别是“味道好”和“了解

安全性”,分别占38.3%和27.3%。

2011年3月11日,日本东北部海域发生9级地震及巨大海啸,福岛县第一核电站严重损毁,大量辐射物质泄漏,污染土壤、地下水 and 海水,当地农林水产业受到沉重打击。

福岛县知事内堀雅雄7日在东京举行的驻日外国记者会上说,福岛农林水产品出口量已经超过灾前水平,达到历史最高值。

开学季北京严查 学校食堂和“五毛零食”

新华社北京3月8日电 记者日前从北京市食品药品监督管理局获悉,开学季北京正在严查学校食堂和学校周边“五毛零食”等,对学校食堂的检查覆盖率将达100%。

北京市食品药品监督管理局餐饮服务监管处副处长刘真不说,对于校园周边食杂店、便利店、小超市等食品销售单位,执法人员将按照北京市食品药品监督管理局下发的《食品销售日常监督检查要点表》逐一对照检查,重点检查调味面制品、熟

肉制品、烘焙食品、糕点、饮料等儿童青少年经常购买的零食。

“五毛零食”是流行于儿童特别是小学生群体的休闲食品。这类食品在包装上往往冠以吸引眼球的名称,并以价格低廉、口味新奇受到小学生们喜爱,主要在学校周边的一些小食杂店销售。近年来,北京的食品药品监管部门在监督检查和抽检中,屡次发现调味面制品等“五毛零食”存在超范围、超限量使用食品添加剂或菌落总数超标等食品安全隐患。

太原拟对生活垃圾 不分类处理进行罚款

据新华社太原3月8日电 记者8日从太原市政府了解到,太原拟出台《生活垃圾分类管理条例》,对不按垃圾分类处理的单位和个人进行罚款。

条例规定,违反分类投放规定将承担法律责任。未将生活垃圾分类投放并拒不改正的,对单

位处5000元以上3万元以下的罚款;未将家具、废旧电器及零星建筑废弃物等投放到指定区域的,或擅自将工业固体废物、建筑废弃物、医疗废物、危险废物投放到生活垃圾收集容器内,对单位处1万元以上5万元以下罚款。若个人违反,处50元以上200元以下的罚款。

老年消费陷阱多 防骗意识须提高

据新华社北京3月8日电 记者从北京市工商局了解到,老年消费领域的投诉逐年增多,老年人在保健食品、电器维修、投资理财等领域最易掉进不法商家的陷阱。工商部门提醒老年消费者,不要贪小便宜,多与子女交流,提高防骗意识,一旦受骗应及时举报。

据了解,2017年,北京市工商局共登记老年人消费投诉167件。问题集中在:一是打着养生讲座、免费体检、免费旅游的幌子,诱骗老年人参加讲座,向老年人推荐高价“保健

品”;二是被所谓免费进行电器维修的维修人员欺骗,高价修理或是高价更换质次价高的新电器;三是受到高利率或者高回报诱惑,购买高风险理财产品,或是购买本身并不具有相应价值的收藏品等。

北京市工商部门提示老年消费者,尽量不要在求医网站向他人透露个人详细信息;不要贪小便宜,多与子女交流,提高防骗意识,一旦受骗应及时报案;注意留存消费凭证,若对方拒绝提供相关凭证时,可向相关部门投诉举报。

研究显示:

胆固醇高 大脑更健康

新华社北京3月8日电 美国芒特西奈伊坎医学院一项研究显示,总胆固醇水平偏高不总是坏事,对耄耋老人而言,反而关联认知水平明显衰退风险较低。

研究人员收集近1900名研究对象的健康数据,随访数十年,探究总胆固醇水平是否关联认知水平明显衰退。他们在由最新一期《阿尔茨海默氏症与痴呆症》刊载的论文中写道,胆固醇水平高出正常范围通常关联认知衰退风险较高,不过,85岁后出现“大反转”。75岁至84岁认知功能良好的研究对象如果胆固醇偏高,之

后10年内发生认知水平明显衰退的风险较同龄人高50%;85岁至94岁认知功能良好的研究对象胆固醇偏高的话,10年内认知水平明显衰退的风险反而较同龄人低32%。

美国健康生活新闻网援引论文第一作者杰雷米·西尔弗曼的话报道,这一发现不意味着85岁及以上老人应该为预防老年痴呆症而补充胆固醇,“我们认为胆固醇高不是好事”。研究中那些老人可能正好是不受胆固醇影响的一群,并非胆固醇本身保护大脑功能,可能是其他因素保护大脑免受胆固醇的不利影响。